

数字人民币：新支付带来新体验

上个月，宁波被正式列入全国数字人民币试点城市，一个月来，在市地方金融监管局、人行市中心支行的组织下，工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行和招商银行等试点单位在宁波加快构建数字人民币应用场景，重点推广数字人民币支付，全面铺开数字人民币线下体验。目前全市开通数字人民币钱包近45万个，支持数字人民币支付的线下商户超过1万个。

数字人民币长啥样？第一次如何使用？昨天，本报记者走进社区、商圈、菜市场、商务楼，使用数字人民币买菜、租车、买衣服、寄快递、下馆子……全流程体验数字人民币应用的新场景、新方式。



传统零售迎省钱新招

体验地点：中山东路雅戈尔品牌旗舰店

下载APP，开通数字钱包，扫码支付……昨天下午，家住鼓楼附近小区的董师傅在位于中山东路119号的雅戈尔品牌旗舰店买了一件衬衫，学会了通过数字人民币支付新方法。

“虽然支付方式与第三方平台相似，但数字人民币是法定货币，使用时有一种使用纸币的‘实在感’。”董师傅说，看到数字人民币钱包上的数额，冰冷的感觉少了许多。

在营业员指导下，董师傅还学会了给钱包充值等数字钱包使用方法。“听说以后还会有适合老年人的硬钱包，回家就与老婆子研究‘碰一碰’支付这种新玩法。”董师傅告诉记者。

自数字人民币正式试点以来，工行宁波市分行与雅戈尔集团合作，为全国各地的雅戈尔线下门店开通工行POS机收款功能，实现了数字人民币快速收款。

“开通数字人民币支付，对于像雅戈尔这样的大型服装企业来说，最大的好处就是跳过第三方支付平台直接支付，节省了大量的财务成本，同时新颖的支付方式与传统零售业相融合，给消费者带来了全新的购物体验，相信最终会提升零售业绩。”雅戈尔宁波品牌店店长董春艳说。

记者不禁心动起来，立即在手机上下载APP，开通钱包，学习数字人民币支付。在柜台前结账时，记者发现除了平时在第三方支付平台上经常使用的扫码付款外，在数字人民币钱包页面，轻轻一划，就跳出付款码，反之则跳出收款码，使用起来非常“潮”。“以后还会有更多的软钱包、硬钱包支付方式，同时还会联合商家开展数字人民币让利促销活动。”工行宁波市分行相关工作人员告诉记者。

(张正伟 孙宇卓)

未交纳党费清单，点击“去交费”确认，就完成了数字人民币交费整个操作，整个过程只花了十几秒。

值得一提的是，“复兴壹号”还把党员党性教育嵌入交纳党费全过程：每交纳一次党费，党员便可收到一条自动推送的专属党费交纳凭证。“数字人民币普及的关键在于创造需求，‘复兴壹号’

只是中国银行扩大数字人民币‘朋友圈’而专门推出的特色场景之一。”中行宁波市分行个人数字金融部副总经理章建兴告诉记者，宁波成为全国数字人民币试点城市以来，分行快速推动各项试点工作，截至5月10日已有逾8万名宁波市民开立并体验中行数字人民币钱包，落地场景超400个。(孙佳丽 张凯凯)

扫一扫，快递支付轻松搞定

体验地点：中国邮政启运路邮政所

“手机屏幕一滑，二维码一扫，就完成了支付，比想象中还要便利。”昨天中午，市民茹女士到中国邮政启运路邮政所给同学寄土特产，体验了一下数字人民币支付，“注册简便快捷，支付也很顺畅，体验挺好的”。

茹女士体验的是邮储银行宁波分行邮政特色数字人民币应用场景，自宁波成为全国数字人民币试点城市以来，该行充分发挥“邮银协同”优势，在宁波迅速落地了数字人民币支付快递费等多个应用场景。

记者在现场看到，数字人民币的支付并不复杂，下载数字人民币APP并完成注册后，只需在支付时打开该APP，选择对应的银行，在屏幕上往上一滑，就能跳出支付的二维码。据邮储银行宁波分行相关负责人介绍，目前

宁波已有240个邮政网点支持数字人民币支付，基本实现了网点全覆盖。除了快递费用支付外，该行还开通了象山数字电视、余姚邵同泰堂连锁药店、慈溪城北加油站等数字人民币应用场景，让消费者在缴费和支付时拥有更多选择。

据介绍，除了便利外，目前数字人民币转账、提现、商户服务等均没有手续费，且不依赖网络信号，资金及数据安全也更有保障。除了个人外，公司客户也可使用数字人民币开立对公钱包，实现员工工资、补贴、福利一键发放以及代收学费、党费、工会费等功能。

“数字化改革走向纵深，数字人民币推广大势所趋。”该负责人说，未来，邮储银行宁波分行将不断探索，在交通出行、餐饮、医疗、商贸等领域搭建更多群众爱用、基层受用的数字人民币应用场景。(殷聪)

泊车只需一分钱

体验地点：鄞州万达附近“甬城泊车”点

昨天上午，记者来到鄞州万达附近，发现路边的“甬城泊车”停车费已经可以用数字人民币轻松支付了。更吸引人的是，通过农行掌上银行支付，还能享受优惠，每日停车费首单最低1分钱，最高可优惠5元。

这样的“好事”该如何享受？在附近的农行宁波钟公庙支行，记者在工作人员的指引下完成了相关操作：首先下载数字人民币APP，注册开通农行钱包，绑定农行二类钱包后充值，然后在支付停车费的时候，打开“甬城泊车”APP，点击需要支付的订单，选择农行支付便出现“数字人民币”支付选项，点击支付即可。

记者了解到，4月2日，农行宁波市分行就在“甬城泊车”平

台成功上线数字人民币支付方式，为广大车主拓宽支付渠道。作为宁波打造的重点“智慧停车”平台，“甬城泊车”平台现已累计接入停车位21.2万个，注册用户超过225万人次。农行宁波市分行作为该平台的唯一合作银行，将通过数字人民币场景为平台提供支付、结算一揽子服务。

除“甬城泊车”外，农行宁波市分行还在大型商圈、连锁超市、农贸市场等领域上线了2000余个数字人民币推广点，其中浙大宁波理工学院还新落地了全省第一家高校数字人民币应用场景。“下一步，分行将围绕服务三农、交通出行、文化旅游、医疗卫生、教育等方面，推出多维度、多行业的民生领域数字人民币场景建设，进一步提升市民获得感。”农行宁波市分行网络金融部总经理黄晓说。

(张燕 金鹭)

助力商圈解锁新玩法

体验地点：阪急庆春大食堂

昨天中午，记者来到东部新城阪急百货，首次体验用数字人民币结账付款。在阪急5楼的庆春大食堂，记者像往常一样点菜、下单，到了付款环节，在工作人员的指导下，打开提前下载好的数字人民币APP，注册登录数字人民币账户，快速绑定建行卡，往账户充值后，在商户POS机上一扫，便完成了付款。建行宁波市分行工作人员告诉记者，阪急百货商家目前已经支持数字人民币收款，即使在没有网络的情况下，消费者也能完成支付，非常方便。

“数字人民币相当于‘电子版’纸币，它的功能和属性与人民币现钞等同。”据建行宁波市分行相关负责人介绍，目前已经全

面铺开线下应用，落地了商圈、连锁商超、高校、文旅特色等场景，像宁波二百、阪急百货、万象城等大型商贸企业已经实现数字人民币收款全覆盖；东部银泰城、鄞州万达等商圈部分门店也可以使用数字人民币收款。此外，海王星辰、M6生鲜超市、三关六码头等使用数字人民币收款的线下零售店超过了1300家。

此外，为普及数字人民币，建行宁波市分行还搭建平台、建场景，积极打造数字人民币生态圈，目前除了民生消费领域，还积极探索乡村振兴、休闲旅游应用场景，开展了余姚横坎头村数字人民币优惠推广活动；携手浙江工商职业技术学院上线首个“智慧校园”数字人民币一卡通应用场景。(徐卓蔚 肖阳 周金帅)

买菜收款交关方便

体验地点：鄞州白鹤菜市场

数字人民币加速融入宁波百姓生活，就连买菜买菜也时髦起来。昨天一大早，记者就来鄞州白鹤菜市场体验了一把。

一走进菜市场，只见多家摊位在醒目位置安放了数字人民币二维码牌，并贴着数字人民币宣传海报。一名蔬菜摊主告诉记者，前段时间，交通银行宁波分行工作人员上门介绍数字人民币支付事项，“感觉挺新奇，而且非常方便，就开通试一试，没想到这几天用的人越来越多，许多居民在我的推荐下开通了数字人民币钱包”。

数字人民币支付，真的像摊主们说的那么好？记者在一肉禽蛋摊挑选了些鸡蛋，打开事先下载的数字人民币APP，通过绑定的银行卡住数字人民币钱包充值后，便开始结账：先打开数字人民币APP，发现页面右上角有“碰一碰”和“扫一扫”两种支付方式可以选择。“因为使用方法和微信及支付宝相似，许多市民一般会选择‘扫一扫’。”摊主杨阿姨指着展示牌上的二维码说，许多到她摊位来买鸡蛋的市民尝试了这种支付方式，支付完后都表示操作非常简单。(陈隽 陈好涵)

小遛出行，多了“新伴侣”

体验地点：海晏北路地铁站口

“听说租小遛可以用数字人民币支付，具体怎么操作？”昨天一大早，在位于东部新城的招商银行宁波分行营业大厅，市民王女士正在咨询如何使用数字人民币支付小遛共享。王女士告诉记者，她的单位距离地铁站有一公里，平日上班出了地铁站口直接租小遛到单位，“看到使用数字人民币支付方便，特地来咨询”。在网点工作人员的帮助下，王女士成功使用数字人民币结算了一笔小遛订单，高高兴兴地骑着车上班去了。

小遛共享数字人民币子钱包是招商银行立足宁波本地特色，重点推进建设的应用场景之一。今年3月，招行宁波分行就与宁波小遛共享进行数字人民币线上收款接口对接，经过两个月的开发，小遛共享子钱包推送功能在本月5日正式上

线。记者在工作人员的帮助下，在地铁站口找了一辆小遛，也体验了一把数字人民币支付：下载数字人民币APP，将招商银行添加至个人钱包，完成小遛共享子钱包推送，在小遛共享APP使用招商银行数字人民币钱包支付骑行费用……

据介绍，宁波正式成为全国数字人民币试点城市后，招行作为数字人民币指定运营机构，着力打通招商银行APP与数字人民币APP，在出行、旅游、医药等重点应用场景开展数字人民币应用对接，同时加大前期宣传推广力度，在江东北路、曙光路、彩虹北路、和义大道等城区主干道投放了数字人民币宣传海报。“后续将持续发挥金融科技赋能优势，加快推进数字人民币在民生领域的推广应用，助力打造富有宁波特色的国际消费中心城市。”招行宁波分行相关负责人说。(李芮 应张磊)

交党费，动动手指10秒钟

体验地点：中国银行宁波市分行营业厅

到银行网点，存钱取钱，交水费、电费、气费等业务司空见惯。如今随着数字人民币时代的到来，又解锁了新业务。昨天中午，记者来到中国银行宁波市分行营业大厅，通过数字人民币APP和“复兴壹号”党建平台，体验了数

字人民币交党费的快捷和便利。

“复兴壹号”是中国银行推出的数字人民币交党费智慧党建平台，目前在宁波地区已经覆盖党政机关、事业单位、国有企业等外部客户单位。只见银行相关工作人员点击数字人民币APP，在“子钱包”栏目找到“党费交纳·复兴壹号”商户并进行绑定，然后打开“复兴壹号”APP，找到

公告

江北区云水湾安置小区尚有部分现房，应广大被拆迁人的意愿，政策条件允许的情况下，本拆迁办拟分批对云水湾部分现房有条件地进行申报安置，现将有关事项公告如下：

一、申报对象
横山、朱界、邵家渡城中村改造项目及云飞路二期项目符合拆迁补偿安置方案等有关规定的被拆迁人。

二、现房档期
65档、95档、105档、115档，具体套数以抽签定位公告发布之日起公布为准。

三、申报条件
1、夫妻中有一方年满80周岁的；
2、家庭中有生活不能自理成员的。
符合以上条件之一且他处无房的被拆迁家庭(未成家子女与其父母视同一户)可进行现房安置申报。

四、申报时间
2022年5月17日—5月27日(正常工作日)。
五、申报时请随带夫妻双方的身份证、户口本、他处无房证明、拆迁协议、原套型申报表等资料；委托他人申报的，除上述资料外，还需随带授权委托书、受托人身份证原件。
六、本次申报每户只允许申报一套安置房。现房安置申报数大于房源数时通过抽签形式确定安置数，未抽中的转入期房安置；有多套调产安置的被拆迁户在本次现房安置时抽中房源的，在期房分期分批安置时，须在满足其他被拆迁户安置一户一套后方可再次进行申报安置。
七、本次申报涉及的年龄界定时间，以本公告发布之日起为准。
宁波市江北区前江街道征地拆迁办公室
2022年5月14日

关于G1504宁波绕城高速公路部分匝道施工交通管制的公告

因G1504宁波绕城高速公路部分匝道改造提升施工，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定实施以下交通管制：

- 一、2022年5月19日20:30至次日5:30，绕城高速姜山北枢纽云龙往宁波方向匝道关闭，禁止车辆通行。
 - 二、2022年5月20日、21日20:30至次日5:30，绕城高速云龙枢纽姜山北往云龙收费站方向匝道关闭，禁止车辆通行。
- 受限车辆可提前或在下一出口下高速，从地面道路绕行上高速。遇天气等特殊原因难以施工的，施工

和管制日期顺延，管制时间不变。
受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活，选择好出行线路，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。
特此公告。

宁波市公安局高速公路交通警察支队
宁波市交通运输行政执法队
宁波大通开发有限公司
2022年5月14日